

一批家庭教育法治工作室(站)挂牌

本报讯(记者 孙克锋)5月10日下午,由市司法局、市妇联共同打造的市级家庭教育法治工作室在聊城市公共法律服务服务中心举行揭牌仪式。截至目前,东昌府区、临清市部分乡镇成立了一批家庭教育法治工作室(站)。

市司法局党组书记、局长商光胜说,5月9日至15日是家庭教育促进法正式施行后的第一个全国家庭教育宣传周。构建“法治+家庭教育”模式是我市着力推动

的一项工作,具体措施就包括建立市县乡三级家庭教育法治工作室(站),并要求6月底前全部挂牌成立。

家庭教育法治工作室(站)将组织力量进社区、进学校、进家庭,开设家庭教育

专项法治课程;提供家庭教育指导;组建家事纠纷调解员队伍,常态化开展影响家庭和睦和子女教育的风险隐患排查工作;加强未成年人法律援助工作,给予未成年人特殊和优先保护。

少年离家出走 民警凌晨寻回

本报讯(记者 张琪)“太感谢你们帮我找到孩子了,以后我要改正教育孩子的方式,避免这样的事情再发生。”5月11日下午,高新区许营镇后王村村民王先生特意来到许营派出所,对民警及时帮其找回儿子表示真诚感谢。

5月7日凌晨2时许,许营派出所接到王先生报警称,他15岁的儿子因被其责骂了几句,5月6日上午外出后迟迟未回家,因为十分担心孩子的安全,于是请求派出所帮助寻找。

考虑到孩子的安全,接到报警后,值班民警立即赶到王先生家。

民警张文昊一边耐心安抚家属的情绪,一边详细了解事情的经过及孩子年龄、外貌、衣着特征及常去地点等信息,并立即组织警力开展搜寻。因孩子未携带任何通信工具,民警只能根据其离家的时间段及地点进行分析,通过走访,进行多方搜寻。

凌晨4时许,经过多名民警不停歇地寻找,终于在一干渠一处工地找到了孩子。张文昊立即拨打电话通知了王先生,王先生赶到工地,看到孩子安然无恙后,紧紧握住张文昊的手连连道谢。

假手也算手



克克聊民法

李文化高中一毕业就接手了肉摊。她的生意不太好做,一上午只有一个顾客问价,不知是嫌价格太高,还是李文化态度不好,顾客没买,扭身往其他摊位走。

李文化上前就想拦下,一抓人家手腕,她发现顾客是残障人士——手是假肢。

纠缠中,李文化把顾客假肢拽了下来。民警来了,了解事情经过后,说:“李文化,你这是伤人。”

李文化说:“这又不是真手,大不了我赔她假肢的钱。”

民警严肃地说:“假手也算手!”
(文中人物为化名)

背景

《中华人民共和国民法典》

第一千零三条 自然人享有身体权。自然人的身体完整和行动自由受法律保护。任何组织或者个人不得侵害他人的身体权。

点评

不可随意拆卸的假手,算手吗?民法典规定:算。

假肢、假牙、假头发等,能随意拆卸的,不算身体的部分。如果毁损,属于侵犯财产权。但如果非专业人员不能拆卸的,则属于身体的一部分。如果毁损,属于侵犯身体权。李文化故意毁坏顾客不能自由拆卸的假肢,属于侵犯身体权,不仅应赔偿假肢损失,还应该赔偿顾客的精神损失。

聊城市人民检察院 王克

展技能 诉衷肠 齐朗诵

聊城市第四人民医院护士节庆祝活动邀患者参加

文/图 本报记者 鞠圣娇

“余谨以至诚,于会众面前宣誓:终身纯洁,忠贞职守……”5月12日下午,伴随着庄严而响亮的宣誓声,聊城市第四人民医院(以下简称市四院)“5·12”国际护士节庆祝活动拉开序幕。在南丁格尔肖像的见证下,会场内的护士高举右手,重温南丁格尔誓言,庆祝属于自己的节日。

作为鲁西北地区唯一一家以防治精神疾病为特色的三级甲等专科医院,市四院的护士面对的大多是精神类疾病患者,他们的护理服务有什么特色?这次庆祝活动给出了答案。

在新冠肺炎疫情出现后,市四院护士积极参与抗击疫情,核酸检测采样、预检分诊、24小时与患者同住……护士们用坚守筑牢了疫情防控的防线。他们还响应国家号召,主动请缨,驰援外地。姜雯、满晔等4名护士的诗朗诵《白衣执甲 不负重托》展示了护士们在不同的岗位上,是



护士正在进行穿脱防护服展示

如何以过硬的专业素养、无私的奉献精神扛起肩头责任、守护百姓健康的。“你们在外抗疫,我们在家守护……”护士满晔的一句话,引发了在场人员的共鸣,掌声响

彻会议室。医院还安排了技能展示环节,几位技术标兵展示了穿脱防护服的标准做法。

在服务患者的过程中,市四院护士借

助叙事护理走进患者心灵,获得患者信任,进而抚慰患者伤痛。医院古城病区、儿少病房等6个不同科室的护士走上主席台,分享了叙事护理过程中的故事和所思所感。伴随着悠扬的音乐声,护士们的讲述让大家身临其境。大家不仅体会到了与患者沟通的不易,更为一次次叙事护理的成功开展而高兴。抑郁症男病房护士翟鹏凯分享了他和患者小柯(化名)的故事。翟鹏凯发现小柯情绪低落,不配合治疗后,便留心了。一天,翟鹏凯发现小柯正在哭泣。等了一会儿,翟鹏凯跟小柯交流,发现小柯十分想念刚去世的母亲。翟鹏凯就安慰他,鼓励他学会与思念相处。这次谈话改变了小柯,也使得治疗效果越来越好。

当11名患者走上台展示国学朗诵,表达对护士们的感谢时,听着他们的琅琅诵读声,有的护士眼里泛起了泪花,患者的康复,对护士来说,就是最好的节日礼物。

齐力创城 全民行动

文明旅游

聊城晚报 公益广告

文明健康 绿色环保